

Таджикистан: пресса о прессе (№48, 2006г.)

Обзор еженедельных газет за 29-30 ноября 2006 года

Сразу о двух победах журналистов в конкурсах сообщает рубрика «СМИ» еженедельника «Азия-Плюс» (№48 от 30.11.2006г.).

О церемонии награждения победителей конкурса «Мир без наркотиков», проходившего 30 ноября в государственном комплексе «Кохи вахдат» расскажет заметка «Посол США поздравит журналистов».

Заметка «Журналисты «Азия-Плюс» отличились» опубликованная в еженедельнике «Азия-Плюс» (№48 от 30.11.2006г.) сообщает о состоявшемся в столице партнерском Форуме, посвященном дню борьбы со СПИДом, по окончании которого состоялось торжественное вручение премий журналистам радиостанций. Участники форума говорили о ситуации с распространением болезни в РТ, о роли Национального координационного комитета по борьбе с ВИЧ/СПИД, туберкулезом и малярией в Таджикистане.

Национальным информационным агентством Таджикистана (НИАТ) «Ховар» учреждена внутриведомственная премия имени Наби Каримова, являющаяся проявлением уважения к доброй памяти к бывшему директора агентства, обладателю ордена «Дружба» Наби Каримову. Премия учреждена с целью материального поощрения творческого состава НИАТ "Ховар" сообщает еженедельная газета «Зиндаги» (№48 от 30.11.2006г.).

Из-за отключения электроэнергии в Согдийской области, очередной номер газеты «Вароруд» не выйдет на этой неделе, сообщается в заметке «Согд отключили» («Азия-Плюс», №48 от 30.11.2006г.).

Редакция еженедельной газеты «Вечерний Душанбе» в очередном №48 от 30 ноября 2006 года поместила объявление для читателей «Ваше мнение может изменить ситуацию!». В объявлении коллектив «Вечерки» предлагает всем желающим поучаствовать в еженедельном опросе в Интернете на сайте www.gazeta.tj. Первой темой опроса, предлагаемой пользователям «всемирной паутины», стал вопрос улучшения работы городского транспорта.

Не отстает и еженедельник «События» (№20 от 30.11.2006г.) опубликовавший заметку-объявление «Юный шахматист бросает вызов журналистам!», в которой сообщается о совместной акции редакций газет «События» и «Варзиш-спорт», а точнее об организации матч-сеанса одновременной игры с юным шахматистом, победителем республиканского турнира в номинации до 20 лет, мастером спорта по шахматам Соибом Джураевым. Организаторы предлагают всем желающим журналистам принять участие в мероприятии 7 декабря в здании газетно-журнального комплекса «Шарки озод».

«Скучаю по «Вечерке!»», под таким названием еженедельная газета «Вечерний Душанбе» (№48 от 30.11.2006г.) опубликовала письмо постоянного читателя Ш. Раджабова, живущего ныне в Москве. В письме Шараф Раджабов просит редакцию газеты «не забывать о своих читателях, которые по разным причинам находятся за пределами Родины-Таджикистана, и лишены возможности читать свою любимую газету», в связи, с чем просит совершенствования Интернет-версии еженедельника и увеличения периодичности выхода издания.

Газета «Вечерний Душанбе» под рубрикой «Резонанс» опубликовала ответ Отдела Госавтоинспекции (ОГАИ) УВД г. Душанбе «Пешеходные атрибуты восстановлены» на статью «Установите светофор» в №45 от 9 ноября 2006 года. В частности, в статье коллектив ОГАИ УВД г. Душанбе благодарит автора статьи за доверие и теплые слова в их адрес, а также сообщает, что все указанные неисправности в пешеходных секциях и светофорах были своевременно устранены.

По приглашению руководства Таджикско-турецкого экономического лица (ТТЭЛ), главный редактор «Вечернего Душанбе», Г. Амиршоева приняла участие во встрече с лицеистами. Этой встрече посвящена статья «Лицеисты забросали вопросами главного редактора «Вечерки» («Вечерний Душанбе», №48 от 30.11.2006 г.), где автор отмечает интерес сегодняшнего поколения к таким серьезным темам, как международная политика, процветание коррупции, проблемы в образовании, транспорте и другое. С сожалением Г. Амиршоева подмечает, что современные дети рано взрослеют, они умны не по годам, все больше интересуются политикой нежели, например, музыкой и собственными мечтаниями.

Еженедельник «Бизнес и политика» (№47 от 30.11.2006г.) опубликовал статью журналиста Хулькара Юсупова «Современная журналистика: знакомить с ней молодых или обучать?». В статье автор затрагивает тему целесообразности, методики проведения тренингов, семинаров и других мероприятий международными донорами для представителей СМИ. Наблюдения на семинарах, анализ мнений журналистов, прошедших цикл подобных обучающих тренингов, помогли Х. Юсупову сделать выводы с многочисленными предложениями, применимыми конкретно к условиям в нашей республике. «Эта публикация, - говорит автор, - не рекомендации для доноров и организаторов обучающих семинаров. Это взгляд журналиста, пришедшего к мнению, что подавляющее большинство подобных мероприятий, в которые вложен не один миллион долларов, лишь знакомят наших работников СМИ с требованиями современной журналистики, но не обучают».

С 70-летним юбилеем журналиста, ученого и политолога Музафара Мансурходжаева, поздравляет его друг и коллега Владимир Флоров на страницах еженедельной газеты «Курьер Таджикистана» (№48 от 29.11.2006г.) в материале «Годы словно птицы - стремителен их полет», где он рассказывает о жизни и творческих победах юбиляра.

Еженедельная газета «Таджикистон» (№48 от 29.11.2006г.) опубликовала заметку «Телевидение стало цифровым, однако...», где сообщается, что с 25 по 27 ноября 2006 года в Душанбе проходила республиканская научная конференция, посвященная теме «Телевидение сегодняшнего и завтрашнего дня: проблемы электронных СМИ». Организатором мероприятия выступила кафедра телерадиовещания факультета журналистики и перевода Таджикского Государственного Национального Университета (ТГНУ). Специалисты - теоретики и практики, обсуждали успехи и недостатки работы таджикских телеканалов, проблемы электронных СМИ и пути их решения. Как говорится в заметке, не смотря на то, что телевидение Таджикистана перешло на цифровое вещание, проблема улучшения качества телепередач, остается актуальной.

Еженедельная газета «Факты и комментарии» (№32 от 30.11.2006г.) продолжает нововведенную рубрику «Лицо Медиа Альянса», в которой рассказывает о наиболее активных членах этой журналистской ассоциации. На этот раз героиней рубрики стала Лидия Исамова, которая ответила на вопросы и поделилась своим видением о ситуации свободы слова в Таджикистане. По мнению Л.Исамовой, нынешняя ситуация со свободой слова в стране «хорошая», чиновники раскрылись перед журналистами, регулярно проводятся пресс-конференции,

нет явных отказов в получении информации по телефону.